
2. melléklet 

A hazai hulladékgazdálkodás alapvetései. 

A környezet és az emberi egészség védelme érdekében szükséges a hulladékképződés és -

gazdálkodás káros hatásainak megelőzése, illetve csökkentése, valamint az erőforrás-

felhasználás globális hatásainak csökkentése és e felhasználás hatékonyságának javítása. 

Ezért a hazai hulladékgazdálkodás aktuális állapotának megfelelően újra átgondolt 

hulladékgazdálkodási célokat kellett meghatározni, melyeknek fő irányai: a hulladék 

lerakással történő ártalmatlanításának háttérbe szorítása, a hulladékból minél több 

hasznosítható anyag kinyerése, a hulladék energetikai hasznosításának előtérbe helyezése, a 

meglévő infrastruktúra minél jobb kihasználása, fejlesztése, a biológiailag lebomló hulladék 

(zöldhulladék) kezelésének, komposztálásának megoldása.  

 

- A társulás céljai, küldetése 

A társuló önkormányzatok célja egy integrált hulladékgazdálkodási rendszer létrehozása, 

valamint az ehhez szükséges gazdasági, pénzügyi és jogi előfeltételek biztosítása.  

 

- Működési terület. Településszám:  
A Társulás alakulásától, azaz 2006. évtől több változás is történt, jelenleg a működési területe 

5 megye területére (Fejér, Komárom-Esztergom, Veszprém, Pest, Tolna) terjed ki. Az érintett 

településszám 144, a településeken élő lakosság összesen 521 307 fő.  

 

- Szervezeti felépítés 

A Társulás döntéshozó szerve a Társulási Tanács. A Társulási Tanácsot a társult 

önkormányzatok képviselő-testületei által delegált tagok alkotják. Minden egyes társult 

önkormányzatot 1-1 tag képviseli a Társulási Tanácsban. Tekintettel a Társulási Tanács 

tagjainak nagy számára a projekt dinamikus előrehaladását, a rugalmas munkaszervezést 

biztosítandó a Társulási Tanács létrehozta a 12 tagú Társulási Operatív Tanácsot, melynek fő 

feladata a Társulási Tanács elnöke munkájának segítése. A Tagok megállapodtak abban is, 

hogy a Társulási Tanács ellenőrző-felügyelő szerveként 12 főből álló Felügyelő Bizottságot 

hoznak létre. A Társulást harmadik személyekkel szemben, bíróságok és más hatóságok előtt 

általános képviseleti jogkörrel felruházva az elnök képviseli. A Társulás alelnökei az elnök 

munkáját segítik, illetve az elnököt akadályoztatása esetén teljes jogkörrel az általános 

helyettesítéssel megbízott alelnök helyettesíti. 

 

- Feladatok, tervek 

Az elmúlt években 93 műszaki védelemmel nem rendelkező települési hulladéklerakó 

rekultivációja történt meg több mint 8 milliárd forint uniós és hazai forrás felhasználásával. A 

hulladékgazdálkodás területén 2012. évtől óriási változások történtek, amelyekhez a 

Társulásnak is alkalmazkodni kellett, fejlesztési elképzeléseit a megváltozott jogszabályi, 

intézményrendszeri környezethez igazodva kellett kialakítani. A tervek forrásoldalának 

biztosítására 2015. év őszén nyílt meg az uniós támogatások pályázati lehetősége. A jelenleg 

hatályos jogszabályi előírásoknak megfelelően a Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit 

Kft. (NFP) konzorciumvezetővel közösen nyújtottunk be pályázatot a Nemzeti Fejlesztési 

Minisztérium KEHOP Irányító Hatóságához. Fejlesztési elképzeléseinket a Nemzeti 

Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársaság 

jóváhagyását követően az Irányító Hatóság támogathatónak ítélte és 2016. év júliusában a 

támogatási szerződés aláírásra került. Az előkészítő munkák, a közbeszerzési eljárások 

lebonyolítása majdnem teljes körűen befejeződött, az eszközbeszerzések és a konkrét 

kivitelezési munkák megkezdődtek.  



2 új komplex hulladékkezelő központ és 8 hulladékudvar épül, a vegyes települési hulladék és 

elkülönített hulladék gyűjtésére alkalmas 231 000 db edényzet és 89 db jármű valamint 19 db 

egyéb gép kerül beszerzésre 23,2 milliárd forint felhasználásával  

A vegyesen gyűjtött hulladék előkezelése érdekében szükséges egy komplex mechanikai 

kezelőmű létesítése Adonyban, hogy a vegyes hulladék kezelésének teljes folyamata 

megvalósuljon az előkezeléstől, az egyes frakciók szétválogatásán át az RDF (másodlagos 

tüzelőanyag)- előállításig, valamint az előállított anyag tárolásáig. Ebbe a kezelőműbe kerül 

majd beszállításra az adonyi térség teljes vegyeshulladék-mennyisége, valamint a 

Székesfehérváron és környékén gyűjtött vegyes hulladék 80 mm feletti frakciója, amelynek az 

energetikai hasznosítást megelőzően utóaprítása, előkezelése szükséges. A térségben az 

energetikai hasznosítást célzó törekvéseket, és ezáltal a vegyesen gyűjtött hulladék 

energetikailag hasznosítható frakciójának ezen térségbe történő központosított összegyűjtését 

az erre irányuló energetikai hasznosítási lehetőségek indokolják.  

Ezen koncepcióhoz kapcsolódóan szükséges Székesfehérváron, a hulladéklerakó mellett egy 

mechanikai előkezelő-mű létesítése, amely lehetővé teszi a Székesfehérvár környékén 

képződött vegyes hulladék esetében a 80 mm alatti frakció (ún. B-frakció) leválasztását. Ezt 

követően mozgópadlós (walking-floor-os) járművekkel megtörténhet a 80 mm feletti frakció 

Adonyba történő szállítása. A helyben maradó 80 mm alatti, magas szervesanyag-tartalmú 

frakció biológiai stabilizálása Székesfehérváron történik, és a folyamat végeztével a 

székesfehérvári lerakóban kerül ártalmatlanításra. Adott esetben további fejlesztési irányként 

lehetőség van a B-frakció rekultivációs célra történő termékké nyilvánítására, vagy további 

tisztítást követően biogáz-üzemben történő felhasználásra. A Székesfehérváron rendelkezésre 

álló szabad lerakó- kapacitásnak köszönhetően ezen frakció Adonyba történő szállítása nem 

indokolt. Az Adony térségében képződő 80 mm alatti frakció kezelése helyben történne a 

székesfehérvári mintára. Az elkülönítetten gyűjtött csomagolási hulladékok kezelése céljából 

Székesfehérváron szükséges egy válogatómű létesítése, amelyben a kiegészítő kézi válogatás 

mellett alapvetően gépesített rendszerrel történne az anyagában hasznosítható frakció 

leválogatása. A teljes régió elkülönítetten gyűjtött hulladékmennyisége az adonyi ideiglenes 

gyűjtő-tárolóhely közbeiktatásával kerül a székesfehérvári válogatóműbe. Az elkülönítetten 

gyűjtött csomagolási hulladék Adony térségéből Székesfehérvárra történő szállítása a 

walking-floor járművek alkalmazásával a 80 mm feletti vegyes frakció Székesfehérvárról 

Adonyba történő szállításával összehangolva fog megtörténni.  

 A lomhulladékok kezelését – azaz az előválogatást, valamint a minél nagyobb arányú 

anyagában történő hasznosítást – a székesfehérvári, valamint az adonyi újonnan létesülő 

kezelőművek biztosítják.  

Az üveghulladék gyűjtésére a gyűjtőszigetes rendszer kerül felhasználásra, ennek érdekében a 

meglévő gyűjtőszigetek funkciót váltanak, így az üveghulladék gyűjtésére lesznek elérhetők. 

A zöldhulladék lerakásra kerülő részének csökkentése érdekében fejleszteni szükséges a 

komposztálókon alkalmazott berendezéseket, így a gyűjtött zöldhulladékból haszonanyagként 

szolgáló komposzt képződhet.  

Az Országos Hulladékgazdálkodás Közszolgáltatási Tervben előírtaknak való megfelelés 

szempontjából a térség hulladékgyűjtési-szállítási rendszerének fejlesztése is indokolt. Ennek 

magában kell foglalnia mind az elkülönítetten, mind pedig a vegyesen gyűjtött hulladékok 

vonatkozásában az edényzet, illetve a járműpark fejlesztését, valamint új hulladékudvarok 

létesítését, a meglévők fejlesztését. A fejlesztés részeként ennek megfelelően vegyes 

települési hulladék és elkülönített hulladék gyűjtésére alkalmas edényzet és járművek 

beszerzése is tervezett. A projektben a lakosság részére 8 új hulladékudvar válik elérhetővé 

Budakeszi, Dunaföldvár, Dunaújváros, Gárdony, Mór, Polgárdi, Oroszlány és Székesfehérvár 

településeken. 



A Társulás hulladékgazdálkodási koncepciója megvalósítását szolgáló projekt mintegy 90 %-

ban uniós, 10%-ban hazai, központi támogatás felhasználásával valósul meg. 

 

- Kapcsolat a hulladékgazdálkodási közszolgáltatóval 

Az önkormányzatok a vállalt közös feladataik végrehajtása, azaz annak érdekében, hogy a 

Társulás által megvalósítandó egységes hulladékgazdálkodási rendszer működése, a 

közszolgáltatás megszervezése
 

a fenntartható fejlődés alapján mind jogilag, mind 

pénzügyileg, mind pedig műszakilag megfelelően biztosított legyen, szilárdhulladék-

gazdálkodási közfeladatuk ellátására vonatkozó feladat- és hatáskörüket a Társulásra 

átruházták. A Társulás a szilárd hulladékgazdálkodási közfeladat keretében köteles ellátni a 

Tagok közigazgatási területén az ingatlantulajdonosoknál keletkező települési szilárd hulladék 

kezelésére vonatkozó hulladékkezelési közszolgáltatás szervezését és fenntartását. A 

hulladékkezelési közszolgáltatás szervezése keretében a Társulás feladatai a következők: a 

hulladékkezelési közszolgáltató kiválasztása, szerződéskötés, szerződés felmondása, a 

települési szilárdhulladék ingatlantulajdonosoktól történő begyűjtésének, elszállításának 

szervezése, a települési hulladék kezelésének szervezése, kezelő létesítmények 

üzemeltetésének biztosítása. A hulladékkezelési közszolgáltatás fenntartása keretében a 

Társulás feladatai a következők: a szolgáltatóval megkötött közszolgáltatási szerződésben 

biztosítja a szolgáltatás folyamatosságát. 

A Társulás közszolgáltatási szerződést a következő közszolgáltatókkal kötött: Depónia 

Hulladékkezelő és Településtisztasági Nonprofit Kft., VERTIKÁL Közszolgáltató Nonprofit 

Zrt., DTKH Duna-Tisza közi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft., Alvállalkozók: 

Oroszlányi Környezetgazdálkodási Nonprofit Zrt., Dunanett Nonprofit Kft., VHG Nonprofit 

Kft., Kunépszolg Nonprofit Kft. 

 

A hulladékgazdálkodás célszámai:  

2030-ra a települési hulladék 65%-os arányú újrahasználatra történő előkészítése és 

újrafeldolgozása; a csomagolási hulladék 75%-os arányú újrahasználatra történő előkészítése 

és újrafeldolgozása; a lerakásra kerülő települési hulladék arányának maximum 10%-ra 

történő csökkentése; az elkülönítetten gyűjtött hulladék lerakásának tilalma.  

A cél természetesen a teljes körű hasznosítás biztosítása, a körforgásos gazdaság elérése, 

Azonban azt is látni kell, hogy ehhez nagyon sok feltételnek kell együttesen teljesülnie, 

melyek csak fokozatosan érhetők el. A lakossági hulladékok esetében arra kell törekedni, 

hogy egységes elvek mentén működő nagyobb régiókat átfogó rendszerek működjenek, mert 

a feldolgozáshoz szükséges anyagmennyiség és –minőség csak így biztosítható. 

A hulladékgazdálkodási, környezet- és egészségvédelmi szempontok megkövetelik a 

települési hulladék szervezett gyűjtését és ártalmatlanítását. A környezetvédelmi és 

gazdaságossági szempontok (és az EU irányelveknek történő megfelelés igénye) azonban már 

rövidtávon sem engedik meg, hogy az újrahasznosítható hulladékokat lerakással 

ártalmatlanítsuk. Ezért szükséges a hulladékok elkülönített gyűjtése, utóválogatása és az 

újrahasznosítható anyagok feldolgozása. A hulladékhasznosítás előtérbe helyezését határozta 

meg a hulladékgazdálkodási rendszer jelen fejlesztési terve, amely mind az EU-, mind a 

magyar jogszabályi követelményeket szem előtt tartva egy komplex hulladékgazdálkodási 

rendszert valósít meg a Közép-Duna Vidéki Régióban a regionalitás elvének megfelelve. 

 


